



РСФСР

Исполнительный Комитет
МОЛОТОВСКОЙ

Областной Совета
Депутатов Труда

Председателям исполнительных комитетов
городских и районных Советов
депутатов трудящихся
Молотовской области.

30 июля 1941

№ 23183

г. Молотов, ул. Ленина 123

Односторонний

РД

Среди многообразных проявлений общего горячего стремления советского народа всем, чем можно служить героической Красной Армии и Военно-Морскому флоту в войне против кровавого германского фашизма значительное место занимает забота о семьях военнослужащих. Многочисленные факты из жизни нашей области говорят о желании трудящихся окружить семьи военнослужащих такой заботой, чтобы бойцы нашей армии были вполне спокойны за них. Например, на станции Бисер группа пенсионеров по своей инициативе взялась заготавливать дрова для семей красноармейцев и ремонтировать их квартиры. Пионеры ряда сел и городов остаются в семьях красноармейцев с детьми младшего возраста, когда их матери уходят на работу. В Соликамске школьники помогают семьям красноармейцев в работе на огородах. В Кизеле семьям красноармейцев в первую очередь выделены сенокосные участки и лесные делянки и организуется помощь в заготовке сена и дров.

Задача исполнительных комитетов городских и районных Советов возглавить это движение и добиться такого положения, чтобы каждая семья военнослужащего все время войны чувствовала заботу о себе.

Ни в коем случае нельзя ограничивать роль исполкомов в этом деле только назначением установленных Указом Президиума Верховного Совета пособий семьям военнослужащих. Обязанность исполкомов, опираясь на богатую инициативу масс, найти десятки путей такой помощи семьям красноармейцев, которая, не требуя собой затраты государственных средств, даст каждой семье именно то, что ей нужно, в соответствии с конкретными условиями ее жизни.

Особое внимание должно быть обращено на следующее:

1. Устройство членов семей военнослужащих на работу, соответствующую их возрасту и силам.
2. Устройство детей военнослужащих в ясли, детские сады и пионерлагери.
3. Текущий, к осени, ремонт жилищ семей военнослужащих.
4. Помощь в заготовках сена, дров и уборке урожая с огородов.
5. Оказание в необходимых случаях единовременной материальной помощи из касс взаимопомощи колхозов и профсоюзных средств.

72

- 2 -

Исполнительный комитет областного Совета подчеркивает, что такая забота о семьях военнослужащих не может быть осуществлена путем принятия исполкомом районного /городского/ Совета решения по этому вопросу. Она требует живой работы с советским активом, повседнежного поощрения хороших начинаний, привлечения самых широких общественных сил. Большая ответственность ложится в этом деле на постоянные комиссии Советов по социальному обеспечению, которые должны следить за тем, чтобы ни одна семья военнослужащего не была забыта, привлекать к помощи им профсоюзные организации и активы квартальных комитетов в городах; женщины - общественниц, пионеров и школьников и т.д. Значительно большее чем раньше внимание должно быть уделено работе касс взаимопомощи колхозов и прежде всего - укреплению их материальной базы.

Надо разъяснить всем работникам Советов и советскому активу, что забота о семьях военнослужащих является прямой помощью фронту, ибо: каждое письмо полученное бойцом Красной Армии из семьи или от товарищей о том, что о его близких постоянно заботятся все оставшиеся в тылу вливает в него новые силы в борьбе за родину.

Вашей работе в этом направлении информируйте по мере надобности исполком областного Совета для передачи ценной инициативы и опыта другим районам и городам.

Горюнов

Председатель исполкома
Молотовского областного Совета
депутатов трудящихся - /ГОРЮНОВ/

изучил:
6/III-41. Горюнов
6/III-41. Горюнов